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O svojim pjesmama, odnosno ri-
ječima od smisla, veliki pjesnik 
hrvatskoga roda Tin Ujević 
zapisa:

…No one samo imati će cijenu,
ako ih jednom, u perli i zlatu,
kolajnu vidim slavno obješenu,
ljubljeno dijete, baš o tvome vratu.

Dragi brate i sestro,
u tvojim se rukama nalazi časopis bo-

goslova Franjevačke provincije Presvetog 
Otkupitelja - Počeci. Njegov simbolički 
naziv odvući će tako našu misao na prve 
tragove pisane riječi u našem hrvatskom 
narodu kad su stari klesari upisivali prve 
riječi o kamen Humačke ploče, Krčkog 
natpisa, Bašćanske ploče i mnogih drugih 
pisanih spomena, ali i na one koji se još kri-
ju pod ovom Bogom danom zemljom.

Čovjek je uvijek težio ostaviti trag za 
sobom, da dođe do izražaja bilo svojim 
likom, slikom ili usmenom i pisanom riječ-
ju. Naša Dalmatinska zagora, a posebno 
Hercegovina u svojem naručju uz putove 
čuvaju spomenike koje mi danas nazivamo 
stećcima. Gledajući tako u stećak, prim-
jećujemo simbole konjanika, ljiljana, kuće, 
križa i pletera. Neki su bogato ukrašeni, a 
neki na malo siromašniji način, no svi za-
jedno nijemi su svjedoci povijesti i bogat-
stva našeg naroda. 

U svojim mislima često odem i sjednem uz 
ognjište na tronožac starih vremena. Želio 
bih sebi predočiti sliku tog vremena, tolike 
pjesme i molitve, priče i dosjetke, zgode i 
tragedije jednog hrvatskog čovjeka. Želio 
bih zapisati tolike riječi s usana djedova i 
baka, no dato mi je ovo danas, stoga želim 
to još danas učiniti. Iako živimo u čestoj 
užurbanosti i buci ovog svijeta, ipak i dan-
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as postoji toliko nezapisane baštine hr-
vatskog naroda koju bi vrijedilo zapisati, 
ali i vrijednog koje treba zapisati danas za 
sutra. 

U tvojim rukama, dragi štioče, nalazi 
se novi broj časopisa Počeci koji dono-
si promišljanja o filozofskim i teološkim 
pitanjima, zanimljiv razgovor o životu i 
djelovanju jednog franjevca, prikaz svijetlih 
likova naše Franjevačke provincije. Uz to, 
kroz ovaj časopis dobit ćete jasniji pogled 
na život bogoslova, njihova razmišljanja i 
meditacije, prikaz života u nekadašnjoj bo-
gosloviji u Makarskoj kroz sjećanja starijih 
fratara, ali i pogled na to kako se pojedini 
bogoslov odvažio svoju ruku pružiti Kristu 
po primjeru svetog Utemeljitelja. Kroz cijeli 
časopis protežu se ovjekovječeni fotozapi-
si protekle godine života i rada u našem 
Franjevačkom klerikatu na Trsteniku.

Posebne zahvale želim iskazati braći bo-
goslovima na suradnji u pripremi tekstova, 
osobito izdavačkoj sekciji, ali i bivšim bo-
goslovima, a sadašnjim svećenicima, stari-
joj braći svećenicima, magistru bogoslova i 
odgovornom uredniku fra Ivanu Režiću, do-
magistru fra Domagoju Volareviću. Uz njih, 
na isti, način hvala o. fra Marku Mrši, pro-
vincijalu Franjevačke provincije Presvetog 
Otkupitelja, koja svesrdno podupire rad i 
djelovanje svoje mlađe braće.

Veli apostol Pavao u svojoj poslanici: …k 
cilju hitim, k nagradi višnjeg poziva Bož-
jeg u Kristu Isusu. Stoga i mi danas hitimo 
prema Kristu, prema višim stvarnostima te 
pružimo svoju ruku Kristu izvoru i poče-
lu prave radosti, popust svetoga Franje 
hrabro i odvažno!

fra Mate Šakić, glavni urednik

Uvodna riječ

Hvaljen Isus i Marija!
Dok te, dragi brate i ses-

tro, pozdravljam našim sta-
rim kršćanskim i hrvatskim 

pozdravom, želim ti odmah napomenuti 
da se u tvojim rukama nalazi novi, sedam-
naesti broj časopisa bogoslova Franje-
vačke provincije Presvetog Otkupitelja, 
tvojih splitskih franjevaca.

U ovom novom broju naći ćeš početna 
filozofska i teološka promišljanja franje-
vačkih đaka te nadahnjujuće misli Velikana 
duha naše Provincije; nadalje ćeš susres-
ti razgovor mladog i starog franjevca, us-
pomenu na dane života Franjevačke visoke 
bogoslovije u Makarskoj, a zatim ćeš up-
oznat lik harnog franjevca.

„Zapišite u knjizi sve što se zbilo”, reći će 
knjiga Tobijina u dvanaestom poglavlju. Sto-
ga ti donosimo mnoštvo događaja koje je 
pratilo naše mlade franjevačke korake kroz 
proteklu godinu, a koja su riječju popraćena 
i fotozapisom ovjekovječena.

Euharistija i molitva osovine su kršćan-
skog života, stoga ti, iz sobe srca naših 
bogoslova, donosimo nadahnute i potica-
jne meditacije. A kako je došlo do toga da 
građevinar i profesor obuku franjevački 
habit, saznat ćeš na samom kraju časopisa, 
kao i o samom izgledu početne formacije.

Hvalu prvo upravljam dragom Bogu, a onda 
i velika hvala braći bogoslovima na svesrd-
noj pomoći u pripremi novog broja! Hvala 
starijoj braći svećenicima! Hvala bivšim 
odgojiteljima fra Ivanu Režiću i fra Domago-
ju Volareviću, a tako i novoimenovanim fra 
Siniši Balajiću i fra Anđelku Domazetu! Na 
isti način hvala o. fra Marku Mrši, provinci-
jalu Franjevačke provincije Presvetog Ot-
kupitelja, koja svesrdno podupire i prati rad i 
djelovanje mlađe braće!

Tebi dragi štioče, želim iskazati svoju žel-
ju da ti Krist bude središte života. Ljubav 
Boga Trojedinoga neka te prati kroz dane 
zemaljskog života, da ga proživiš u rados-
ti susreta kako s dragim Bogom, tako i s 
bratom čovjekom, da hodiš u zajedništvu s 
Marijom i da ploviš zajedno s nama u lađi, 
a koja je Crkva. Premda je često nesigur-
na, nemaj straha jer Krist je vodi. Želim ti 
da budeš čovjek srca, jer kao što je rekao 
naš fra Mario Jurišić: „Nikada ne bismo 
mi Isusu Kristu došli, ni Majci Božjoj, ni 
svetomu Anti, ni našemu fra Anti da to nisu 
bili ljudi srca jer zanimljivo je ovo – u dvije 
tisuće godina u našoj Crkvi možda nema 
ni jedna molitva koja počinje O pametni Is-
use, pametna Gospe, nema ni jedna molitva 
koja počinje O pametni sveti Ante niti će biti 
kasnije molitva O pametni fra Ante Antiću, 
ali će biti O dobri moj Isuse bit će O dobra 
moja Majko bit će O dobri sveti Ante bit će O 
dobri naš fra Ante Antiću.”

Na samom kraju želim šimićevski upraviti 
molbu Gospodinu:

Bože
koji si me do ovoga časa doveo nevidljiv 
vodi me i dalje koncu mojih želja.

Ne ostavi me
umorna i sama nasred puta.

Obrazi su moji blijedi
i moje misli nemoćno ko moje ruke vise.

Bože
daj da novo plavo jutro
iz umora digne moje misli
da kroz blijede ruke prođe mlaz crvene 
svježe krvi.

Budi
nad mojom glavom moja pratilica zvijezda.

fra Mate Šakić, glavni urednik


